



TÁRSASÁGI HÍRLEVÉL, 2021. 2.sz.

„A tudomány nem beszél erről, csak a fantázia. S még a fantázia is csak tapogatózik. Hanem künn a csendes falvakban, hol a fák nagyobb árnyékot vetnek, hol a nap hosszabbra nyújtja sugarait, ott vannak olyan szerencsés emberek, akik már látták, mi van a mennyben.

Minden vidéken, ahol csak megfordultam eddig, akadtak olyanok, akiknek már megnyílt a menny. Rendesen öreg emberek ezek, becsületesek és ájtatosak. Lehetetlen az, hogy hazudjanak. ...

Többnyire pünkösöd hajnalán nyílik az meg, de nem minden ember látja, aki künn van, csak minden évben egyetlen kiválasztott...

De mindez csak egy fél másodpercig tart. Addig se. Csak éppen egyetlenegy pillantás, mely alatt tátva marad az ember szája a csodálkozástól és gyönyörtől. ...

Csodálatos, hogy csak a parasztemberek látják az eget. Persze az úri ember nem egészen hisz benne; eltanulja azokból az átkozott verses könyvekből, hogy az ő mennyországa a kedvese szemeiben van, s így könnyíti meg magának, hogy azt minél többször meglássa egész pompájában. Hanem igazi mennyország, az csak a jámbor együgyű népnek van berendezve. Oda úr, úgy látszik, nem jut be. A közmondás is azt tartja, hogy »az úr a pokolban is úr« - de a mennyországban egy szóval sem említi soha, amiből önként következik, hogy ott nem is fordul az meg, ott nem ösmerik. ...”

Mikszáth Kálmán: A menny belseje, 1883

Kedves Tagtársak!

Több, mint egy éve annak, hogy a személyes találkozásokat mellőzni kényszerültünk!
Nem tudtuk megosztani egymással örömeink, bánatunk..., sajnos az utóbbiból most több volt ...

Most, itt van újra május..., bár már engedékenyebb a sors velünk, de még mindig úgy gondoljuk, hogy a „közös” buszozgatás hosszabb távra elkerülendő! A budapesti egész napos programunk ismét elmarad.

Ahogy mindig - már több évtizede - Mikszáth Kálmán sírjánál emlékeztünk ilyenkor.

Arra kérjük tagtársainkat, *elsősorban a budapestieket*, hogy menjenek ki a Fiumei úti Sírkertbe **május 28-án, pénteken 11 órára, emlékezzenek** egy-egy szál virággal **Mikszáth Kálmánra**, az 1910-ben bekövetkezett halálának napján, ahogy tavaly is megtették páran.

S hogy jóról is essen szó:

Május 29-én, szombaton 11 órakor nyílik meg Szklabonyán, a Mikszáth Kálmán Emlékmúzeumban az új állandó kiállítás, melynek címe: **Szent Péter esernyője alatt.**

A kiállítás rendezői: Jarábik Gabriella (A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma igazgatója, Pozsony), dr. Kovács Anna, irodalomtörténész, Társaságunk elnöke (Salgótarján) és dr. Praznovszky Mihály, irodalomtörténész, Társaságunk örökös elnöke (Nemesvámos).

A tartalmában és látványában is újszerű kiállítás megnyitójára ezúttal tisztelettel meghívjuk Társaságunk tagjait.

Aki megteheti, saját, vagy baráti autóval jöjjön el, s nézze meg ezt az új, különleges kiállítást. (A beutazás feltételeiről érdeklődjön mindenki, nehogy a határon gond legyen!)

Tervezetünk azért!

Bízva abban, hogy nem változik a pandémiás helyzet, abban gondolkodunk, - hogy a többség is részese legyen -, megnézzük együtt a szklabonyai új bemutatót **augusztus 12-én**, csütörtöki napon! A „**Szent Péter esernyője alatt**” c. kiállítást, s mindent mi hozzá tartozik, a rendezők bemutatásával ismerjük meg, s járjuk végig.

A közlekedést Balassagyarmatról (a Budapestről érkezők is!) és Salgótarjából induló kisbusszal (létszám függő) oldjuk meg, melyre jelentkezést kérünk!!!

Visszajelzést a részvételről, JÚNIUS 15-ig a szokásos módon, titkárunknál, írásban vagy telefonon kérjük!!!

*

Október 9-én, szombatra tervezzük a **Kálmán-napi programot!**

Délelőtt megnéznénk Nézsán, a Mikszáth Kálmán Szlovák Nemzetiségi Általános Iskolát (volt Reviczky-kastély), majd délután Horpácson a szokásos ünnepség és faluházi program várható.

Természetesen mindkét várható eseményről időben küldünk majd részletes tájékoztatót!

*

S hogy ne maradjon le az általános információ sem:

Az **éves tagdíj** összege változatlan: 1500 Ft (min!). Kérjük a befizetéseket a számlaszámunkra utalni! OTP Bank Nyrt - Mikszáth Kálmán Társaság – 11705008-20467087.

Segítsék az **1%-hoz** való jutás lehetőségét is, családtagoktól, magánszemélyektől, vállalkozóktól! Adószámunk: 18632477-1-12.

Kérjük a postai kézbesítést kapó tagtársainkat, hogy aki elérhető elektronikusan is, küldje meg e-mail címét, ide: mikszath.tarsasag@gmail.com

Nézegetsek honlapunkat is: www.mikszathkalman.hu

Van már Facebook-oldalunk is: <https://www.facebook.com/mikszathkalmantarsasag>

Elérhetőségeink:

dr. Praznovszky Mihály, örökös elnök, prazno46@gmail.com

dr. Kovács Anna, elnök, salgoi.anna@gmail.com, 20-353-1939

Pásztor Sándor, alelnök, sandorpasztor1224@gmail.com, 30-432-4718

Bagyinszki Istvánné, titkár, mikszath.tarsasag@gmail.com, 20-363-5037

Üdvözlettel kívánunk jó egészséget mindenkinek!

Salgótarján, 2021. május 17.

A Mikszáth Kálmán Társaság Vezetősége

